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Η άμεση λήψη ασπιρίνης μετά από μικρό 
εγκεφαλικό προλαμβάνει ένα πιο σοβαρό
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Οι επιστήμονες 

επεσήμαναν ότι αν κανείς νιώσει τα προειδοποιητικά σημάδια ενός μικρού 
εγκεφαλικού, μπορεί να αποφύγει τα χειρότερα τις επόμενες μέρες, αν προληπτικά 
παίρνει ασπιρίνη
Η επείγουσα χορήγηση ασπιρίνης αμέσως μετά από μικρά εγκεφαλικά μπορεί να 
προλάβει τα σοβαρότερα αντίστοιχα επεισόδια, σύμφωνα με μια νέα ευρωπαϊκή 
επιστημονική έρευνα. Η μελέτη επισημαίνει ότι είχε υποτιμηθεί μέχρι σήμερα το 
όφελος από την άμεση λήψη ασπιρίνης μετά από ένα μίνι-εγκεφαλικό.

Οι ερευνητές από τη Βρετανία, την Ολλανδία, τη Γερμανία και τη Σουηδία, με 
επικεφαλής τον καθηγητή Πίτερ Ρόθγουελ του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης, οι 
οποίοι έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο ιατρικό περιοδικό «The Lancet», 
ανέλυσαν στοιχεία προηγούμενων μελετών για περίπου 56.000 ανθρώπους.
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Διαπίστωσαν ότι η ασπιρίνη μειώνει κατά 70% έως 80% τον κίνδυνο ενός 
δεύτερου σοβαρότερου και πιθανώς μοιραίου εγκεφαλικού, κατά τις πρώτες μέρες 
και εβδομάδες μετά το πρώτο ελαφρότερο επεισόδιο. Σε μεγάλο βάθος χρόνου, αν 
λαμβάνεται τακτικά, η ασπρίνη μειώνει κατά περίπου 15% τον κίνδυνο 
εγκεφαλικού.

Οι επιστήμονες επεσήμαναν ότι αν κανείς νιώσει τα προειδοποιητικά σημάδια ενός 
μικρού εγκεφαλικού, μπορεί να αποφύγει τα χειρότερα τις επόμενες μέρες, αν 
προληπτικά παίρνει ασπιρίνη.

Σύμφωνα με τους ερευνητές, ο κίνδυνος ενός σοβαρού εγκεφαλικού είναι πολύ 
αυξημένος -έως 1.000 φορές- κατά τις αμέσως επόμενες μέρες μετά από ένα 
αρχικό μικρό εγκεφαλικό. Όμως πολλοί ασθενείς δεν επιζητούν καθόλου ιατρική 
βοήθεια ή καθυστερούν πολλές μέρες να το κάνουν, παρόλο που στο μεταξύ 
κινδυνεύουν από ένα δεύτερο σοβαρότερο επεισόδιο. Σε αυτό το μεσοδιάστημα, η 
λήψη ασπιρίνης (δόση 300 mg) από τον ασθενή αποτελεί μια ασπίδα προστασίας.
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